6.

klases skolnie 20
(vards, uzvards) (datums)

6. Proporcijas
1. variants

Izvélies divu nogrieznu AB un CD garumus ta, lai nogrieznis AB batu 3 reizes garaks
neka nogrieznis CD! UzzIME NOZHEZNUS! .........ocoeviviieeeeece ettt et
a) uzrakstiar ko vienada attieciba AB: CDun ko tarada? .......cccceveverevevceeececeeeesrnene.
b) uzraksti ar ko vienada attieciba CD : ABUN KO ta rada? ........ccccoeeeeveeeeeercvieeceeecieens
c) uzzimé vél divus nogrieznus MN un PK t3, lai proporcija AB : CD = MN : PK bdtu

pareiza! (Noradivisu Nnogrieznu garumus!) ... eere e

Ja autobuss brauc ar atrumu 60km/h, tad tas attalumu starp diviem ciemiem veic
20 minates. Ar kadu atrumu brauc autobuss, ja to pasu attalumu veic 25 minttés?

1
0,03 P

a)4:35=x:=; b) — = 2,
y 1,

40 aitam nepiecieSams 8 tonnas siena. Cik tonnu siena jasagada 60 aitam tadam
PASAM 12TKA POSMAM? ..ottt e st b ettt ere s eranas eaes

Joesvairak ... elektribu, jO ....cceevereevceeeerne, man jamaksa par
patéréeto elektribu. Lielumi ir tieSi vai apgriezti proporcionali? .........ccoeevviveererereene.
Pie KAada NOSACTIUMAT ...ttt ettt et ses e s st et st s b e ena s st sttt et abaees




6.

klases skolnie 20
(vards, uzvards) (datums)

6. Proporcijas
2. variants

Izvélies divu nogrieznu MN un PK garumus ta, lai nogrieznis MN bitu 3 reizes
garaks neka nogrieznis PK! UzzIME@ NOZrEZNUS! ........ccoeveieiceeeeneeeeeeeece e
a) uzraksti ar ko vienada attiectba MN : PK un ko ta rada? ......cccocuveervevenieereeeeeenene.
b) uzraksti ar ko vienada attieciba PK: MN un ko ta rada? .........cccovveeveneereeeennrenenenns
c) uzzimé vél divus nogrieznus AB un CD t3, lai proporcija AB : CD = MN : PK batu

pareiza! (Noradi visu NOGrieZnu garumus!) .......cc.cieeeeeeeee e s

Ja autobuss brauc ar atrumu 45km/h, tad tas attalumu starp diviem ciemiem veic
20 minates. Ar kadu atrumu brauc autobuss, ja to pasu attalumu veic 25 minttés?

Aprekini proporcijas nezinamo locekli!
1
0,02 Y
a)2:15=a b) — = =
m 1,5
- [ M = s

60 gotinam nepiecieSams sagadat 8 tonnas siena. Cik tonnu siena jasagada 90
gotinam tadam pasam laika POSMAM? ...ttt r e

Jo es vairak ..., krana Udeni, jO . man
jamaksa par patéréto tdeni. Lielumi ir tieSi vai apgriezti proporcionali? .....................
Pie KAada NOSACTIUMAT ....ueiveecrereee ettt e et e s eeb st es b s s era st sttt s ebenes




